Deklaracja dostępności
Zakład Gospodarki Mieszkaniowej w Kątach Wrocławskich zobowiązuje się zapewnić dostępność swojej strony internetowej zgodnie z przepisami ustawy z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych. Oświadczenie w sprawie dostępności ma zastosowanie do strony internetowej https://zgmkwr.pl
Data publikacji strony internetowej: 09.05.2022
Data ostatniej istotnej aktualizacji: strona jest na bieżąco aktualizowana
Status pod względem zgodności z ustawą
Strona internetowa jest częściowo zgodna z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r.
o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych.
Treści niedostępne:
Niezgodność dotyczy braku opisów zdjęć oraz umieszczania skanu dokumentów/plików.
Przygotowanie deklaracji w sprawie dostępności
Oświadczenie sporządzono dnia: 29.03.2024. Deklarację sporządzono na podstawie samooceny przeprowadzonej przez podmiot publiczny.
Informacja dla użytkowników niepełnosprawnych:
Strona internetowa została zaprojektowana i zbudowana w taki sposób, aby jak największa liczba użytkowników mogła z niej swobodnie korzystać na różnych systemach operacyjnych i różnych przeglądarkach. 
Osoby słabowidzące mają możliwość dostosowania wielkości czcionki poprzez powiększenie lub zmniejszenie. Ponadto jest możliwość ustawienia skali szarości, kontrastu (wysoki lub negatywny) można podświetlić linki oraz ustawić czytelną czcionkę (przyciski funkcyjne w prawym górnym rogu oznaczone znaczkiem niepełnosprawności)
Po witrynie oprócz myszki można także poruszać się za pomocą klawiatury poprzez użycie  klawisza tabulacji (Tab) oraz można używać standardowych skrótów klawiaturowych przeglądarki.
Informacje zwrotne i dane kontaktowe
W przypadku problemów z dostępnością strony internetowej prosimy o kontakt. Osobą kontaktową jest Pan Krzysztof Średnicki, adres poczty elektronicznej: krzysztof.srednicki@zgmkwr.pl. Kontaktować można się także dzwoniąc na numer telefonu +48 (71) 316 70 79. Tą samą drogą można składać wnioski o udostępnienie informacji niedostępnej oraz składać żądania zapewnienia dostępności.
Każdy ma prawo do wystąpienia z żądaniem zapewnienia dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub jakiegoś ich elementu. Można także zażądać udostępnienia informacji w formach alternatywnych, na przykład odczytanie niedostępnego cyfrowo dokumentu czy opisania zawartości filmu bez audio deskrypcji. 
Żądanie powinno zawierać: dane osoby zgłaszającej żądanie, wskazanie, o którą stronę internetową lub aplikację mobilną chodzi, sposób kontaktu.
Jeżeli osoba żądająca zgłasza potrzebę otrzymania informacji w formie alternatywnej, powinna także określić formę tej informacji. Podmiot publiczny powinien zrealizować żądanie niezwłocznie i nie później, niż w ciągu 7 dni. Jeżeli dotrzymanie tego terminu nie jest możliwe, podmiot publiczny niezwłocznie informuje o tym, kiedy realizacja żądania będzie możliwa, przy czym termin ten nie może być dłuższy niż 2 miesiące. Jeżeli zapewnienie dostępności nie jest możliwe, podmiot publiczny może zaproponować alternatywny sposób dostępu do informacji. W przypadku, gdy podmiot odmówi realizacji żądania zapewnienia dostępności lub alternatywnego dostępu do informacji, można złożyć skargę na takie działanie. Po wyczerpaniu wszystkich możliwości skargę można przesłać także do Rzecznika Praw Obywatelskich. Link do strony internetowej Rzecznika Praw Obywatelskich - https://bip.brpo.gov.pl/pl
Dostępność architektoniczna budynku
Adres siedziby

Zakład Gospodarki Mieszkaniowej 
 ul. 1 Maja 85
 55-080 Kąty Wrocławskie
Dostępność wejścia
Wejście Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej znajduje się w budynku PKP po lewej stronie od głównego wejścia na staję PKP. Drzwi do budynku otwierają się na zewnątrz. Bezpośrednio przy drzwiach zamontowany jest  dzwonek z  kamerką, umożliwiający osobie obsługującej sekretariat otworzenie drzwi i wstępną identyfikację interesanta. Wejście bezpośrednio z poziomu nawierzchni gruntu (brak progów), brak przeszkód dla osób na wózkach inwalidzkich. Pomieszczenia biurowe rozmieszczone są na dwóch kondygnacjach. Wszystkie  korytarze są szerokie i w pełni dostępne dla interesantów. W budynku dostępna jest winda. Ponadto dostęp do wszystkich pomieszczeń zarówno na parterze jak i na pierwszym piętrze z poziomu korytarza (brak progów). Do budynku i wszystkich jego pomieszczeń można wejść z psem asystującym i psem przewodnikiem.
Dostępność parkingu
[bookmark: _Hlk172106072]Miejsca parkingowe dostępne bezpłatnie. Wyznaczone są dwa miejsca parkingowe (pomalowane na niebiesko z prawidłowym oznakowaniem) przeznaczone dla osób niepełnosprawnych bez barier uniemożliwiających poruszanie się osób na wózkach inwalidzkich.  
Dostępność tłumacza języka migowego
Zakład Gospodarki Mieszkaniowej w Kątach Wrocławskich zapewnia dostępność tłumacza języka migowego zgodnie z procedurą obsługi osób niepełnosprawnych.
Dostępność toalety
Toaleta dla interesantów w tym osób niepełnosprawnych znajduje się na parterze budynku. 
 
W przypadku niemożności dotarcia interesanta do właściwego pracownika zakładu istnieje możliwość przyjścia pracownika merytorycznego na parter i obsługi interesanta w dogodny dla niego sposób.

